Час общения «Дружба – какое чудесное слово!»
Цели:

1. Выявить представление детей о том, что такое дружба и каким должен быть настоящий друг.

2. Способствовать успешному протеканию процессов самопознания и самосозидания личностей учащихся.

3. Содействовать формированию дружного коллектива.

Ход мероприятия:

1. Слово учителя:

- Добрый день всем! Я рада видеть вас и приветствую всех на «Часе общения». Сегодня мы будем говорить о дружбе в классе между ребятами разных национальностей, и докажем, что у нас дружный коллектив. Посвящен час общения одному чудесному слову. Угадайте его.
2. Ученик: Дружба – главное чудо всегда, 

               Сто открытий для всех настоящее

               И любая беда – не беда,

               Если рядом друзья настоящие.

3. Учитель: - Что же это за слово? (дружба)

                 - правильно. Давайте прочитаем тему «Часа общения». 
(дети читают 1 слайд).

     4. Слово учителя:

- Сейчас я каждому присутствующему хочу подарить подарок. Каждому ,но одинаковый. (учитель раздает присутствующим по горошине, вкладывая ее в раскрытую ладонь). Посмотрите внимательно и скажите, на что она похожа? 

Ученик: Эта горошина похожа на нашу планету Земля! Именно такой горошинкой она видится из космоса. Это наш дом. Мы должны любить и беречь такую хрупкую и прекрасную планету (эту горошинку вы понесете домой).  Существует множество необитаемых звезд, планет, галактик, на которых можно поселиться. Наш класс – это своеобразная планета, на которой мы живем вместе. Состояние планеты зависит от того, как чувствуют себя.

Люди  – тепло ли им, удобно ли, кто их окружает, какое у них настроение.
Поэтому, чтобы настроение у вас было хорошее, мне хочется начать наш «Час общения» с песни («Дружба крепкая»).
Слово учителя:

- когда вы пели, на ваших лицах были улыбки, они светились, как солнце! Эмблемой нашей встречи будет это красивое, доброе солнышко. (на сцене изображение солнца с карманом).

Ученик:

Дружба, товарищество, друг и товарищ… Казалось бы понятия простые, но как сложно бывает порой разобраться в человеческих отношениях. А от того, насколько каждому удается сберечь и отстоять в себе и окружающих, человеческое, зависит многое, зависит, какой будет наша жизнь. 

Учитель:

Какое прекрасное слово – «дружба». Произносишь его и сразу вспоминаешь своего друга, с которым тебе интересно играть в снежки, читать новую книгу или посекретничать о своем. Произносишь слово «дружба» - и сразу вспоминаешь веселых героев мультфильмов. Мир кино, мир книги, наш мир  ,в котором мы живем, который дарит нам прекрасное общение с другом. Друг – это любимая книга, которую читаешь и тебе интересно с ней, друг – это мама, которая обязательно поможет тебе в трудную минуту, друг – это школьный учитель, который поможет тебе заглянуть в тайны знаний, друг – это старый плюшевый медвежонок с оторванным ухом, который выслушивает тебя, когда тебе плохо. Умению дружить, общаться с людьми, надо учиться с детства.  Нельзя быть равнодушным к чужому горю, нужно всегда помнить, что человек живет  один раз на Земле, поэтому нужно каждый день творить добро. 
Слово учителя:

У нас в школе обучается: 440 человек (слайд).

Из них: -                                                                                                        человек.

              -                                                                                                        человек.

Каждая национальность имеет свои традиции, культуру, письменность, праздники.

В нашем классе обучаются:

3 ученика – цыганской национальности (Денисенко Д., Николаенко О., Щербинин А.)
1 ученица – турецкой национальности (Изатова С.)

1 ученица – узбекской национальности (Мамасодикова М.)
1. Рассказ Николаенко Ольги о традициях ее семьи.

2. Рассказ Оськиной Марии о дружбе с Николаенко О.

3. Танец Изатовой Севды.

4. Рассказ Медведевой Полины о дружбе с Мамасодиковой М.

Слово учителя:
Несмотря на то, что ребята разных национальностей учатся у нас в классе, мы проводим совместные мероприятия, которые способствуют укреплению дружбы в классе. 

Учитель:

Как вы думаете, ребята, какие поступки и действия способствуют укреплению товарищеских  и дружеских отношений в классе? (ответы детей).

Учитель:

Только взаимная помощь в учебе, труде, взаимная выручка и поддержка в преодолении встречающихся трудностей в учении и делах будет содействовать укреплению товарищеских отношений. Вы, ребята, должны знать, что не стоит спорить по пустякам, зазнаваться. Если что-то получается лучше, нужно научить своего одноклассника. 

Необходимо проявлять чуткость и внимание не только в больших делах, но и в мелочах, в повседневных отношениях. 
Учитель: 

Ребята, что вы представите себе, если я произнесу словосочетание: дружба народов? (ответы детей). 

Учитель: Что содействует укреплению мира и дружбы среди народов Земли?

Ученик: 1. Желание действовать вместе, так как «нас много , а планета одна».

Ученик: 2. Можно проводить переговоры по острым вопросам, проблемам и решать их мирным путем.

Ученик: 3. Создавать и участвовать в Международных конкурсах творчества.

Учитель: А к какому детскому международному конкурсу мы с вами готовимся? (математический конкурс «Кенгуру»).
Ученик: 4. Проводить совместные праздники.

Ученик: 5. Через Интернет находить новых друзей и общаться с ними.

Ученик:

«Российская семья»

Живут в России разные

Народы с давних пор.

Одним – тайга по нраву,

Другим – степной простор.

У каждого народа

Язык свой и наряд.

Один – черкеску носит.

Другой надел халат.

Один – рыбак с рожденья,

Другой – готовит мед.

Одним – милее осень,

Другим – милей – весна.

А Родина Россия

У нас у всех – одна!

Учитель: 

Если у вас, ребята, одинаковые интересы, вкусы или нравятся одинаковые игры, занятия, если вы добры и отзывчивы, то и дружба будет настоящей, крепкой, верной и долгой. Без дружбы жизнь в классе у нас невозможна, мы своими делами доказываем, что выбираем дружбу. 

Ученик:

Не стой в стороне равнодушно,

Когда у кого-то беда.

Рвануться на выручку можно

В любую минуту, всегда.

И если кому-то поможет

Твоя доброта и дружба твоя,

Ты счастлив, что день не напрасно был прожит!

На свете живешь ты не зря!

Будь весел, чтоб радостней стало

Тому, с кем подружишься ты, 

Чтоб каждому в жизни хватало

Прекрасной людской доброты.

Услышишь ты песенку чью-то,

И станет светлее кругом: 

Волшебное самое чудо

Мы дружбой недаром зовем. 

Учитель: Какое надежное и емкое слово «дружба». Дружить можно со всеми и с кем-то одним, дружить можно и в классе и в семье, но все-таки самая главная дружба начинается в семье. Ведь семья – это начло нашей жизни, мы здесь родились, растем и взрослеем. Недаром одна из пословиц гласит:

«Нет лучше дружка, чем родная матушка» (слайд). 

Учитель: существует много правил о дружбе. Но это – основные. Если вы будете соблюдать эти правила, то станете настоящими друзьями. Я желаю каждому из вас иметь верного и настоящего друга, уметь дорожить дружбой. 
Ребята, мы с вами при подготовке «Часа общения», нашли много пословиц и поговорок о дружбе. Мне очень хочется, чтобы сейчас прозвучали некоторые из них. (Дети вспоминают пословицы).

Человек без друзей, что дерево без корней.

Нет друга – ищи, а нашел – береги.

Дружба крепка не лестью, а правдой и честью.

Дружба как стекло: разобьешь – не сложишь. 

Друзья познаются в беде.

Скажи мне кто твой друг, и я скажу, кто ты. 

Не тот друг, кто на пиру гуляет, а тот, кто в беде помогает.

Друг спорит, а враг поддакивает. 

Песня «Вместе весело шагать». 

Учитель: Ребята, вам предлагалось обвести свою ладонь на листе бумаги, вырезать и написать на ладони то качество, которым должен обладать настоящий друг.  А  на сцене доброе и ласковое солнце, готовое любить и помогать друг другу. Оно не простое, а волшебное. В это солнце – кармашек вы каждый опустите сейчас «ладошку» с пожеланиями качеств для своих друзей, и они обязательно сбудутся. (забота, честность, доброта, ответственность, уравновешенность, правдивость, доброжелательность, отзывчивость, справедливость, терпение, дружелюбие, вежливость, тактичность, душевная щедрость, внимательность, искренность и т.д.)
Ученик:

Нет края на свете красивей,

Нет Родины в мире светлей!

Россия, Россия, Россия, - 

Что может быть сердцу милей?

Кто был тебе равен по силе?

Терпел пораженья любой!

Россия, Россия, Россия, - 

Мы в горе и счастье – с тобой!

Россия! Как Синюю птицу,

Тебя бережем мы и чтим,

А если нарушат границу,

Мы грудью тебя защитим!

И если бы нас вдруг спросили:

«А чем дорога вам страна?»

- Да тем, что для всех нас Россия,

Как мама родная, - одна!

Танец «Я люблю тебя, Россия!»

Учитель: Давайте пофантазируем, какие чудеса могут произойти в нашей школе, классе, если все вокруг подружатся? 

1 ученик:

Чтобы солнышко светило

Чтоб на всех его хватило,

Чтоб цвели в лугах цветы.

Чтоб дружили я и ты.

2 ученик:

Если есть друзья на свете – 

Все прекрасно, все цветет.

Даже самый сильный ветер,

Даже буря не согнет.

Мы и в дождь .и в снег ,в стужу

Будем весело шагать.

При любой погоде дружим – 

Дружбы этой не порвать.

И любой из нас ответит.

Скажут все, кто юн и смел:

Мы с тобой живем на свете

Для хороших, славных дел.

Учитель: Ребята, что вы сегодня нового узнали из «Часа общения». Вот и подходит к концу наш «Час общения», час дружбы. Давайте сделаем нашу жизнь хорошей, давайте помогать друг другу в трудную минуту, выбирать хороших и верных друзей. Мне думается, что этот Час общения дает продолжение той большой дружбе, которую вы понесете через всю школьную жизнь.

Дружба школьная прекрасна!

Не страшны ей и года!

Где бы ни были, вы ребята,

Помните друзей всегда!

Всем спасибо. «Час общения» окончен. До новых встреч!  

